

## Hodnocení bakalářské práce

KHT

Jméno studenta: Leona Zaňková  
Školní rok: 2022/2023

### Téma hodnocené práce:

## ENVIRONMENTÁLNÍ A SOCIÁLNÍ ZNAČENÍ V SORTIMENTU TEXTILNÍHO ZBOŽÍ, EDUKAČNÍ MATERIÁL PRO SPOTŘEBITELE

### Hodnocení přístupu studenta ke zpracování bakalářské práce

Studentka přistupovala ke zpracování tématu své bakalářské práce se zřetelným zájmem o řešenou problematiku. Pracovala samostatně, své poznatky následně konzultovala s vedoucím bakalářské práce. Pro zpracování závěrečných kapitol práce si však vyčlenila poměrně málo času, což se promítlo do některých dílčích nedostatků.

### Hodnocení odborné úrovně bakalářské práce s důrazem na splnění zadání

Předkládaná bakalářská práce odpovídá svojí úrovní a způsobem zpracování požadavkům na vypracování bakalářské práce. Celý text práce je ucelený, logicky provázaný a obsahově koresponduje se zadáním práce.

Ne zcela vhodně jsou však zvoleny názvy některých kapitol, např. názvy kapitol 3 *Environmentální značení* a 4 *Značení výrobků* nevystihují obsahový rozdíl v obou kapitolách a navíc, obě by bylo logické začlenit pod kapitolu 2 *Dobrovolné environmentální aktivity*. Logický není ani název kapitoly 5 *Vymezení cíle dotazníkového šetření* a pod něj vnořené kapitoly 5.1 až 5.3 věnované vyhodnocení získaných dat.

V bakalářské práci nedošlo k úmyslnému neoprávněnému užití díla jiné osoby hrubě porušujícího právní předpisy upravující ochranu duševního vlastnictví.

V rešeršní části práce studentka přehlednou formou shrnuje základní informace související s environmentálním značením, uvádí přehled důležitých technických norem i základní legislativní rámec. Správně vymezuje rozdíly mezi environmentálním značením typu I. – III. Dále se pak v souladu se zadáním práce soustředí na environmentální značky používané na textilních výrobcích, které poměrně srozumitelně objasňuje se snahou postihnout vypovídací schopnost každé značky pro spotřebitele.

V souladu se zadáním práce studentka navrhla a realizovala dotazníkové šetření, na jehož základě získala orientační přehled o aktuálním spotřebitelském nastavení zákazníků ve vztahu k environmentálnímu značení v sortimentu textilních výrobků. Na základě získaných dat od ne příliš velkého počtu 100 respondentů formuluje vlastní komentáře a vyvozuje některé závěry. Řada grafů uvedených na obrázcích v kapitolách 5. 2 a 5. 3 však není zcela přehledných: v jednoduchých grafech jsou samostatně vyhodnocována data jen z některých spotřebitelských segmentů, která jsou tak vytržena z kontextu segmentů ostatních. Vhodnější by bylo zvolit grafy strukturovanější, které by umožňovaly formulovat závěry s ohledem na kontext všech

oslovených spotřebitelských segmentů. Pro některé z formulovaných závěrů odpovídající graf nebo tabulka chybí a vyslovené závěry tak není s čím porovnat.

Na základě informací získaných jak při zpracování rešeršní části práce, tak částečně také dotazníkovým šetřením studentka navrhuje edukační materiál pro spotřebitele ve formě instagramového účtu se záměrem spravovat osobně tento účet i do budoucna s ohledem na svůj osobní zájem o řešenou problematiku. Této části práce je věnována samostatná kapitola 6, v níž mimo jiné studentka komentuje také první data o sledovanosti účtu.

### **Hodnocení formální stránky bakalářské práce včetně příloh**

Bakalářská práce je psána stylisticky čistě, text práce je srozumitelný, grafická úprava je přehledná a srozumitelná. V textu práce se však vyskytují některé drobné překlepy či jazykové chyby.

### **Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě:**

- Na str. 4 je uvedeno, že ekoznačka na výrobku „*nemusí nutně znamenat, že jsou produkty lepší než produkty s nimi srovnatelné*“. Prosím, srozumitelně vysvětlete.
- Na str. 16 je uvedeno, že „*Fair Wear není certifikací, je pouhým značením*“. Prosím, srozumitelně vysvětlete.
- V kapitole 4 není nikde uvedeno, zda se jedná o výčet značek vyčerpávající nebo zda existují ještě nějaké značky další. Prosím, doplňte.
- Vysvětlete graf na Obr. 53.
- Na str. 40, Obr. 45 je uvedeno, že „*GOTS je transparentní organizací ...*“. Tato informace není přesná. Prosím, upřesněte.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a vzhledem k uvedeným skutečnostem ji navrhuji klasifikovat známkou

**Velmi dobře.**

V Liberci: 8. 6. 2023

Ing. Marie Havlová, Ph.D.